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数学试题（文史类）

考试时间：120分钟 总分 150分    命题人：胡厚松

注意事项：

1. 答卷前，考生务必在答题卡上相应的位置准确填写自己的姓名、准考证号。

2．请将各题在答题卡上用
[image: image2.wmf]0.5

cm

黑色签字笔在规定的答题区域内作答．
第Ⅰ卷

一、选择题（本大题共10小题，每小题5分，共50分）

1、已知直线
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的方程为
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，则该直线
[image: image5.wmf]l
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到另一焦点距离为（     ）                                           
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3、抛物线：
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4．下面图形中是正方体展开图的是(     )  
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5、若点
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的取值范围是（     ） 
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6、设长方体的长、宽、高分别为
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，其顶点都在一个球面上，则该球的表面积为(　 　)
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7、下列有关命题的说法正确的是             (       )
A．命题“若[image: image36.wmf]xy
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8、若
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为两个不同的平面，
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为不同直线，下列推理:
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③若直线
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其中正确说法的个数是（      ）
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9、已知双曲线
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的一个焦点到一条渐近线的距离为
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为双曲线的半焦距长），则该双曲线的离心率为（      ）
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10、设
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，若
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中含有两个元素，

则实数
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的取值范围是（       ）
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第Ⅱ卷（非选择题100分）

二、填空题（本大题共5小题，每小题5分，共25分）

11、抛物线
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上一点
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到焦点的距离为
[image: image73.wmf]1

，则点
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12、在圆
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，过点
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轴的垂线段
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为垂足，当点
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在圆上运动时，

线段
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的中点
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的轨迹方程是          
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13、已知
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轴上有一点
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，使
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的值最小，则点
[image: image90.wmf]M

的坐标是      
14、某几何体的三视图如右图（其中侧视图中的

圆弧是半圆），则该几何体的表面积为         [image: image374.png]e o
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15、已知圆C的方程
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上一点，过P作圆的两条切线，切点为A、B，则
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的取值范围为                


三、解答题（本大题共6个小题，共75分；解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.）
16、(本小题13分)第（Ⅰ）小题5分，第（Ⅱ）题8分
（Ⅰ）已知直线
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过点
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且与直线
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的方程. 

（Ⅱ）已知直线
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，且平行于直线
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.求直线
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与两坐标轴围成的三角形的面积；
17、(本小题13分)第（Ⅰ）小题6分，第（Ⅱ）题7分

如图, 在直三棱柱
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（Ⅰ）求证：
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18、(本小题13分)

已知命题
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：方程
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对任意的实数
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的取值范围。
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19. (本小题12分)第（Ⅰ）小题5分，第（Ⅱ）题7分

如图，在四棱锥中
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  （Ⅰ）求证：
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20．(本小题12分)第（Ⅰ）小题5分，第（Ⅱ）题7分
在平面直角坐标系
[image: image135.wmf]xOy

中，点
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的半径为
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（Ⅰ）若圆心
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（Ⅱ）若圆
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21. (本小题12分)第（Ⅰ）小题5分，第（Ⅱ）题7分

已知中心在原点
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，左焦点为
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（Ⅱ）若椭圆
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倍相似椭圆.已知
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，试求弦长
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的取值范围.
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11、
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16解：（Ⅰ） 由题意可设所求直线
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（Ⅱ）由
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又因为所求直线
[image: image190.wmf]l

与直线
[image: image191.wmf]310

xy

--=

平行，可设
[image: image192.wmf]l

为
[image: image193.wmf]30(1)

xyCC

-+=¹-


将点
[image: image194.wmf](2,2)

P

-

代入得
[image: image195.wmf]8

C

=

,故直线
[image: image196.wmf]l

的方程为
[image: image197.wmf]380

xy

-+=

     …………………………9分
令
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得直线
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，………11分
所以直线
[image: image206.wmf]l

与两坐标轴围成的三角形的面积
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[image: image208.wmf]1

CB

与
[image: image209.wmf]B

C

1

的交点为
[image: image210.wmf]E

，连结
[image: image211.wmf]DE

， 
∵ 
[image: image212.wmf]D

是
[image: image213.wmf]AB

的中点，
[image: image214.wmf]E

是
[image: image215.wmf]1

BC

的中点，∴ 
[image: image216.wmf]1

//

AC

DE

， 

∵ 
[image: image217.wmf]1

CDB

DE

平面

Ì

，
[image: image218.wmf]1

1

CDB

AC

平面

Ë

，

∴
[image: image219.wmf]1

1

//

CDB

AC

平面

               …………………6分
（Ⅱ）在直三棱柱
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又直三棱柱
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18、解：因为方程
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又因为不等式
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又由于“
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（1）若
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[image: image255.wmf]22

1

mm

m

<->

ì

í

³-

î

或

解得
[image: image256.wmf]2

m

>

；               …………………………10分（2）若
[image: image257.wmf]p

假
[image: image258.wmf]q

真，则
[image: image259.wmf]22

1

m

m

-££

ì

í

<-

î

解得
[image: image260.wmf]21

m

-£<-

；             …………………………12分
综上述，实数
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19.证明：（I）
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